

ra abreviar, fué electo para la Silla gerundense en Julio de 1875, preconizado en 13 de Setiembre, consagrado en la Catedral basilica de Barcelona el 9 de Enero de 1876, tomando posesion por apoderado el 13 y haciendo su primera entrada al siguiente dia.

Ocupado en preferentes atenciones diocesanas y cuando nada en lo humano hacia presentir un fin tan prematuro, ya que durante su residencia de veinte meses en esta ciudad jamás le habia molestado padecimiento alguno, hubo de guardar cama desde el dia 6 de Setiembre último, aquejado de una ligera indisposicion que tomando luego mayor importancia hizo necesarios los últimos ausilios espirituales el dia 11, falleciendo á las 10 de la mañana con extraordinaria sorpresa de toda la diócesis, pues apenas el público habia podido estar avisado de su enfermedad. Con el ceremonial de costumbre, despues de embalsamado el cadáver, fué enterrado el dia 14 en medio de las más vivas demostraciones de profundo sentimiento en todas las clases sin distincion de personas.

No por corto en extremo dejó de señalarse el pontificado del Ilustrísimo Valls con actos y trabajos de verdadera importancia. Merecen ser citados entre ellos el restablecimiento de las Conferencias de San Vicente de Paul, la creacion de una sociedad protectora de los intereses morales y materiales de la clase obrera, la devolución que consiguió del Gobierno, del convento de Sta. Clara de esta ciudad á las Religiosas Franciscanas del mismo, el gran impulso que dió á las obras de la Casa Mision de Bañolas, la reforma de la enseñanza del Seminario en conformidad á los adelantos científicos de nuestra época etc. etc.

Toda idea noble y levantada ya en favor de los intereses morales ya de los materiales encontró siempre eco y apoyo en el Ilmo. Valls. Digna es de mencionarse la cesion de terreno hecha para el ensanche del edificio Museo provincial instalado en el bellissimo claustro románico de San Pedro de Galligans, gracias á lo cual han mejorado notablemente las condiciones de aquel establecimiento, al que su Ilma. tenia ya anteriormente hecho algun regalo de objetos arqueológicos. Las Asociaciones literaria y para el fomento de las Bellas Artes encontraron decidido apoyo en el ilustrado Sr. Obispo, quien ora ofrecia premios á la primera para sus anuales certámenes, ora adquiria obras artísticas de entre las presentadas en la única exposicion de la segunda á que pudo asistir y en el acto de cuya solemne inauguracion demostró en un improvisado discurso los conocimientos especiales que tenia en la materia y su amor á las artes bellas. La Comision de Monumentos históricos y artísticos de esta provincia á la cual se honraba de